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EPREUVE TERMINALE N°3

ETUDE DE THEMES SCIENTIFIQUES ET TECHNIQUES
(Coefficient : 4 - Durée : 2 h 30)

Maztériel(s) et document(s} autorisé(s) : calculatrice

Un entrepreneur de travaux agricoles dispose du chargeur représenté ci-dessous.

h=2,8m

Données :
- Masse du chargeur 4 vide : 5 tonnes.
~ G Centre de gravité du chargeur lorsque le-godet est vide, en position B.
- g=10Nkg".

Question I :

On étudie les conditions dans lesquelles la charge du godet provoque le basculement du
chargeur.

1.1- Calculer le poids P~ du chargeur lorsque le godet est vide.
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1.2- Calculer, alors, le moment du poids P par rapport au point d’appui O des roues avant.

1.3- Le godet est chargé et il est en position B. Dans ces conditions, I’ensemble est a la
limite de 1’équilibre.

Soit P le poids du contenu du godet.

- Donner la relation qui exprime le moment de P par rapport 2 O.

- En déduire la valeur de la masse du contenu du godet.

Question 2 :

Dans d’autres conditions de travail, la masse de la charge soulevée est de 2,5 tonnes.

2.1- Calculer le travail nécessaire pour soulever cette charge de la position A & la position C.

2.2- L’opération a duré 5 secondes. Calculer Ia puissance développée. Exprimer le résultat
en kW puis en ch. (On donne : 1 ch= 736 W).

Question 3 :

L utilisateur effectue le serrage des écrous de roue & I'aide d’une clé en croix dont chaque

branche mesure 25 cm.
La valeur du couple de serrage des écrous doit étre de 80 N.m.
Calculer I'intensité de la force exercée par I'utilisateur a chaque extrémité de la cle.

Question 4 :

Le chargeur est équipé d’un systéme hydraulique permettant les mouvements du godet. Ce
dispositif est représenté par son schéma sur le document 1 ci joint.

4.1 SurPannexe 1 (2 rendre avec la copie), compléter la nomenclature correspondant aux
composants de ce circuit, numérotésde 1a5.

4.2 Indiquer la fonction du composant n° 2.

4.3 Indiquer, de fagon comparative, la dénomination exacte et le mode de fonctionnement
des €léments n° 7 et n° 6 .

4.4 Indiguer le type d’association des éléments identiques n° 5 et n° 6.
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Question 5

Le moteur de ce chargeur est représenté sur la figure ci-dessous. Son systéme de
refroidissement y apparait en coupe simplifiée.
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5.1 Indiquer le mode de refroidissement de ce moteur.

5.2 Sur le tableau a de Pannexe n° 2 (a rendre avec la copie), compléter la nomenclature
correspondant au dispositif de refroidissement.
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5.3 Citer 2 propriétés spécifiques aux liquides de refroidissement.

5.4 Surle tableau b de Pannexe 2, proposer 4 interventions d’entretien a effectuer sur le
systéme de refroidissement de ce moteur. Pour chacune d’elles, indiquer sa périodicité.

5.5 Indiquer le role et expliquer le fonctionnement de la piéce n° 2.

5.6 Indiquer la température normale de fonctionnement d’un moteur Diesel au niveau de
la piece n° 3.(La réponse sera apprecice en référence a une fourchette de températures

généralement observées.)

8 418
BEP56SN.DCC




SESSION 1999
France métropolitaine - Antilles - Guyane - Polynésie
BEPA option AGROEQUIPEMENTS
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GRILLE D’EVALUATION
Questions Exigences Baréme
1 Méthode, résultats et unités 4
2 Méthode résultats et unités 2
3 Méthode, résultats et unités 2
4.1 Réponses exactes et 2,5
complétes
4.2 Réponse pertinente 1
4.3 Réponse exacte 1,5
4.4 Réponse exacte 0,5
5.1 Réponse exacte 0,5
5.2 Réponses exactes et 1,5
complétes
53 Réponses | exactes et 0,5
complétes
5.4 Réponses  compiétes et 2
pertinentes
5.5 Réponse pertinente 1,5
5.6 Réponse acceptable 0,5
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